



Imperio

AÑO XII NÚMERO 3558

ZAMORA VIERNES 9 DE JULIO DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

La disciplina y el cumplimiento de deberes no cesa con las vacaciones; se continúan en el Campamento con alegría juvenil.

PRORROGA DE LA TREGUA: Los judíos, sí; los árabes, no SE LUCHA YA EN TIERRA SANTA

DICEN QUE LA O. N. U. APLICARÁ SANCIONES A LOS MUSULMANES

RODAS, 8.—El conde Folke Bernadotte, mediador de la ONU ha anunciado en una conferencia de prensa que los judíos han aceptado prorrogar la tregua por treinta días, pero que los árabes han rechazado la propuesta. El conde declaró: "Los árabes y los judíos creen que mis sugerencias sirven como base para una discusión".—Efe.

RODAS, 8.—El mediador de la ONU en el problema de Palestina, conde Folke Bernadotte, ha manifestado que los árabes en su contestación a la propuesta del paz

ofrecen la constitución de un sólo Estado árabe con minoría judía. "Yo —dijo— no pierdo nada en esto. Los dos bandos serán los que perderán. Las guerras nunca benefician". Agregó que los judíos no presentaron contrapropuestas. —Efe.

O.N.U.

LAKE SUCCESS, 8.—Para las tres y media de la tarde (hora local) ha sido convocado el Consejo de Seguridad. Examinará la petición judía de que la ONU actúe ante la negativa árabe de que se prorrogue la tregua en Palestina.—Efe.

¿SANCIONES?

LAKE SUCCESS, 8.—SE CREE QUE EN LA REUNION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD DE HOY, ESTADOS UNIDOS PEDIRÁ QUE LOS ESTADOS ARABES SEAN DECLARADOS AGRESORES, CONFORME EL CAPITULO 7 DE LA CARTA. ESTO PREPARARÍA EL CAMINO PARA APLICAR SANCIONES ECONOMICAS O MEDIDAS MAS ENERGIICAS.—Efe.

GUERRA

EL CAIRO, 8.—EL SECRETARIO DE LA LIGA ARABE AZZAN BAJA, HA DECLARADO QUE MAÑANA A LAS SEIS DE LA MAÑANA SE REANUDARAN LAS HOSTILIDADES.—Efe.

SE LUCHA YA

LAKE SUCCESS, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno provisional de Israel ha enviado al secretario general de la ONU, para su traslado al Consejo de Seguridad, un telegrama denunciando que a las diez de esta mañana lanzaron fuerzas egipcias integradas por dos columnas blindadas y tropas de infantería una ofensiva contra posiciones judías de Palestina meridional, prosiguiendo y aumentando la lucha. Efe.

NUESTRO NUMERO DE HOY

Por un retraso en la recepción de papel de prensa, nos hemos visto hoy obligados a una pequeña reducción en el formato de IMPERIO, empleando para ello papel de gran calidad. No obstante, esta reducción no afecta en nada a la información que viene a ser la ordinaria merced a una minuciosa selección de las noticias y al empleo de tipos más pequeños en los titulares.

Orden Militar de Cristo

MADRID, 8.—Por el Gobierno portugués le ha sido concedida al diplomático español don Eduardo de la Iglesia el ingreso en el Orden Militar de Cristo.—Cifra.

Inaugurado el nuevo Colegio Nacional de Sordomudos

MADRID, 8.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional se ha inaugurado esta mañana el nuevo edificio del Colegio Nacional de Sordomudos, instalado en el antiguo edificio que ocupaba la Escuela de Aparejadores, en cuyo local se han hecho grandes reformas que han permitido una perfecta instalación. El obispo de Madrid-Alcalá hizo la bendición del colegio, que cuenta con una capilla y aulas con capacidad para 125 niños y niñas que cursarán estudios desde los 10 a los 18 años.—Cifra.

SE HUNDE LA ISLA DE LOS FAISANES

IRUN, 8.—La isla internacional de los faisanes, que ha sido escenario de importantes hechos históricos y se halla enclavada en el río Bidasoa, se hunde paulatinamente. Las autoridades españolas y francesas han cambiado impresiones sobre el particular, habiéndose reunido los ingenieros franceses y españoles juntamente con los comandantes navales español y francés para confeccionar planos y proyectos para conservar la histórica isla.—Cifra.

ULTIMAS NOTICIAS

La ONU se ocupa de la "rebeldía" árabe

Entre tanto el rey de Egipto visita el frente y elogia a sus tropas

LAKE SUCCESS, 8.—Estados Unidos han advertido a los Estados árabes en la reunión extraordinaria del Consejo de Seguridad, que la ONU tratará de que sean calificados como amenaza a la paz internacional si se niegan a aceptar la prórroga de la tregua en Palestina. El delegado norteamericano declaró que si los árabes atacan a los judíos, el Consejo de Seguridad no tendrá otra alternativa que ordenar la aplicación de sanciones económicas y, posiblemente, militares, por parte de los miembros de la ONU.—Efe.

mi corazón". —dijo el rey— y añadió: "Que Dios facilite vuestra misión y os conceda la victoria".—Efe.

identicos, pero no han sido publicados hoy como se habia anunciado, desconociéndose la razón del aplazamiento. En Francia se ha permitido la difusión no oficial de los puntos principales de su nota, si bien Washington y Londres todavía no han hecho públicos tales documentos.—Efe.

RETENCION

LONDRES, 8.—De fuente autorizada se declara que la parte correspondiente a Rusia —al 29 por ciento— de los elementos industriales alemanes cuya adjudicación a la agencia de reparaciones de Bruselas acaba de anunciarse, será retirada hasta tanto levanten los soviets su prohibición del tráfico entre la Alemania occidental y Berlín. La parte rusa de esta entrega por el concepto de reparaciones

CONTRAPROPUESTAS

EL CAIRO, 8.—La Liga Árabe ha publicado el texto oficial de las contrapropuestas árabes para la paz en Palestina. En ellas se pide la formación de un Estado con una constitución democrática y un cuerpo legislativo. Los árabes desean que en la constitución se garanticen los derechos fundamentales del hombre.—Efe.

¿QUE AVARICIOSO...!

UN REYEZUELO con 110 mujeres

LA O. N. U. SE LAS QUIERE QUITAR

LAKE SUCCESS, 8.—El Consejo de Administración fiduciaria de la ONU, ha tratado hoy la cuestión de las 110 mujeres de un reyezuelo del Camerón británico, —el 'fon' de Bicon— a quienes se impuso el matrimonio en aplicación de la costumbre local de que todas las primogénitas y las gemelas de la tribu se destinasen al 'fon'. El hecho fue denunciado por los misioneros católicos y el Consejo ha condenado tal práctica, encargando a la potencia mandataria—Gran Bretaña—de llevar a ejecución las medidas oportunas para poner fin a ellas. El representante de Rusia se abstiene de votar.—Efe.

PARA SU NIÑO



Nu caie dada de que el nene se encuentra a sus anchas con su silla: rucva, Sonrie y saluda deportivamente como si llevara un 'Haiga' y, en realidad, eso es el nuevo modelo infantil, en relación con sus 'antepasados'. Pesa 7 kilos y es plegable, como puede verse en la foto. (Lo de plegable no, el peso).

SESION URGENTE

LAKE SUCCESS, 8.—El Consejo de Seguridad se reunió en sesión de urgencia para discutir la cuestión de Palestina y especialmente la ruptura de la tregua. El representante judío se sentó en la mesa del Consejo teniendo ante sí una placa con este nombre: "Israel". Esto equivale a la concesión de un privilegio reservado a los Estados soberanos. Se inició la sesión con la lectura de un telegrama del ministro de Asuntos Exteriores del Estado judío en el que se acusa a las tropas árabes de haber violado la tregua. El delegado norteamericano dijo era duro creer que los Estados árabes hayan rechazado la prolongación de la tregua. Añadió que si los árabes han rechazado de plano la prórroga de la tregua, el Consejo no tiene opción, sino de dictaminar que existe una amenaza a la paz, según el artículo 31 de la carta.—Efe.

FRENTE DE COMBATE

EL CAIRO, 8.—El rey Faruk de Egipto ha confirmado las noticias de que había visitado el frente de combate en Palestina y en un orden del día elogia a sus tropas por el valor y sacrificios realizados. "El recuerdo de este día, permanecerá grabado para siempre en

Lo que está pasando

Dios con nosotros

Por Salvador VALLINA

"Dios con nosotros" es una leyenda, la leyenda que en letras góticas llevaban grabada en la hebilla de sus cinturones los soldados alemanes. Y "Dios con nosotros" es una comedia. La comedia dramática que una buena prosa española acaba de escribir y de estrenar Vicente Estrivá Armando Ocano. Entre "Dios con nosotros" y "Dios con nosotros", entre los sueños del pueblo alemán y su despertar, está la tremenda realidad de la derrota, el matiz angustioso de esas dos interrogantes con las que Estrivá y Ocano definen desde el título de su comedia desesperación y la ruina de los vencidos, y más concretamente, la desesperación y la ruina de Alemania. Ahí están esos hombres acosados, perseguidos como fieras, esas mujeres holladas, esos niños hambrientos con los ojos abiertos a lo más sucio y repulsivo de la vida. Ahí está la frase terrible del héroe sin laureles y sin honores, que los laureles y los honores los distribuye solo la victoria: "¡Jamás el mundo ha sido tan cruel con los vencidos!". Ved a un hijo a quien le arrancan la ilusión de esa victoria, que para él era un uniforme nuevo y muchas medallas en el pecho de su padre. Y ved a su padre, roto, lleno de polvo y de la miseria de los caminos del huido. Viene escapando de la derrota, de una justicia implacable, nueva y afilada como una espada apocalíptica. Y oíd la pregunta que casi se quiebra en los labios del niño: "¿Cómo no traes el uniforme nuevo y las medallas que me dijiste? ¿Es que tú no tienes uniforme nuevo y medallas como el comandante ruso?" El padre no tiene uniforme nuevo, ni medallas, ni palabras para contestarle a su hijo. Sólo encuentra una explicación: "Es que hemos perdido". Han perdido, es cierto. Y ahora sólo pesa un platillo de la balanza: el de los errores, el de las culpas, el de las ambiciones. Ya no cuenta el platillo de los aciertos, de las virtudes y de la generosidad. Y sin embargo en aquel país, como en todos, el hombre está hecho con un poco de barro y un poco de la gracia del Señor. No vale, por eso escudarse en el triunfo para verter todo de barro en los vencidos. "Dios con nosotros". Si, Dios con nosotros aunque no sea más que en el sitio de los que han hambre y sed de justicia.



CRÓNICA DE LA CIUDAD

MÁS SOBRE FRIGORÍFICOS

En la tarde de ayer nos visitaron en nuestra Redacción unos industriales carniceros de la capital y no precisamente para hacernos cuartos como nos temimos cuando nos anunciaron su visita. Venían a exponernos un grave problema relacionado con el abastecimiento de carne; un problema sobre el que IMPERIO había llamado la atención hace ya mucho tiempo. No sabemos si ustedes recordarán — y al decir ustedes no nos referimos precisamente a nuestros lectores, sino concretamente a aquellos a quienes iba dirigido el toque de atención —, no sabemos repetimos — si ustedes recordarán de aquella nota que dabamos sobre los frigoríficos.

Por lo visto, nada conseguimos con aquella llamada y, al parecer, el problema se va recrudeciendo a medida que los calores avanzan. Una cosa muy natural. Como natural es la preocupación de los carniceros que nos visitaron, ya que para ellos el no funcionamiento de los frigoríficos supone un grave problema. Según nos explicaban, en algunos días, especialmente en los días de feria, se ven obligados a sacrificar un número de reses mayor que el que se puede consumir en un día; y las dificultades surgen, cuando se trata de conservar la carne sobrante. Si pudieran disponer de los frigoríficos del Ayuntamiento, el problema quedaría totalmente resuelto. Quizá alguno alegue que el problema sería también resuelto con solo sacrificar cada día las reses necesarias para el consumo; pero sucede que en los días de feria, estos industriales compran mayor número de terneras a las que es necesario sacrificar enseguida, por la dificultad de mantenerlas, ya que se trata de terneras mamonas.

Nosotros que, la verdad, no estamos muy enterados de este problema de los frigoríficos, ya que nuestra llamada de tiempos atrás no obtuvo respuesta, terminamos por confesarles que, mientras no se nos demostrara lo contrario, no teníamos más remedio que darles la razón en todo cuanto nos decían.

Porque a uno se le ocurrían estas cosas. ¿Qué es un frigorífico? ¿Para qué fueron adquiridos estos frigoríficos por el Ayuntamiento? Y no encontramos otra respuesta que esta: Fueron adquiridos para conservar las carnes y pescados destinados al abastecimiento de la población. Y razonamos así: Hay cosas que únicamente se miden por su utilidad, por su finalidad. Un autobús sirve para transportar viajeros, y cuando no puede ser destinado a esta su específica finalidad, deja de ser autobús. Los frigoríficos motivo de esta crónica, han dejado de cumplir su misión específica. ¿Es que han dejado de ser frigoríficos? Tal nos tememos a no ser que su misión haya sido relegada a la de conservar fresca el agua de un botijo.

Prometemos a nuestros visitantes informarles de estos extremos, si es que conseguimos enterarnos.

DON PURO

JOVEN AHOGADO

En la tarde de ayer, a las ocho y media aproximadamente, pereció ahogado en el río Duero, en las proximidades de Fresno de la Ribera, el joven zamorano Luis González Prado. En unión de otros amigos había estado en el Campamento de la Milicia Universitaria del Monte la Reina, donde se hallaban familiares y compañeros a quienes fueron a visitar. Cuando regresaban a nuestra ciudad, al pasar por Fresno de la Ribera decidieron bañarse en el río, teniendo la desgracia Luis de perder pie en un remolino, resultando infructuosos cuantos esfuerzos realizaron sus acompañantes por salvarle. El cadáver aún no ha sido extraído continuando su búsqueda.

Expresamos nuestro más sentido pésame a sus padres, don Luis González Mazas, inspector de Primera Enseñanza, y a doña Aurora Prado, directora de la Escuela del Magisterio Femenino al mismo tiempo que elevamos nuestras oraciones al Señor para que le haya acogido en su seno.

UNA FIESTA SIMPÁTICA

Desde que comenzó, hace ya al fin tiempo, la construcción del magnífico edificio que se está levantando en la Avenida de Portugal, aquí, al lado de nuestra casa, venimos siguiendo sus progresos admirados de la celeridad con que se está llevando a cabo. Nada anormal habíamos notado: el montacargas, cada día a más altura, elevaba los ladrillos y demás materiales; la hormigonera trabajaba con regularidad y, en fin, todos los obreros continuaban su labor y la casa crecía y crecía. Pero el miércoles nos vimos sorprendidos: Algo raro y anormal ocurría. En el aire estallaban cohetes y bombas disparados desde la casa en cuestión; todos los obreros sentían una íntima alegría que se reflejaba al exterior en muestras jubilosas de una auténtica hermandad y una ejemplar camaradería.

Algo grande debe ocurrir aquí—nos dijimos—. Para salir de dudas preguntamos a uno de los obreros: —¿Qué les pasa a ustedes que tan alegres están? Y él nos contestó: —Pues nada, que hoy se ha rubierto el edificio. Le hemos puesto el techo y lo estamos celebrando.

Y siguieron celebrándolo y duró la broma hasta las once de la noche. No faltó la succulenta merienda a cena, ni el buen vino, ni el mejor coñac, ni los dulces, ni el tabaco, etc., etc. Baste con decir que la Empresa Constructora es Rufino Fernández, que el dueño del inmueble es don Lucinio Gil y que el encargado jefe es el "señor Pepe", como cariñosamente le llaman todos los obreros a sus órdenes, para comprender que no faltaría absolutamente nada que hiciera a la fiesta alegre y simpática, siendo de admirar, principalmente la compenetración, la camaradería y la hermandad que reinó entre los obreros, técnicos y encargados.

PUBLICACIONES

LOS POSITOS EN 1945

Acaba de salir a la luz pública un Tomo Estadístico de la "Situación de los capitales de los Positos en 31 de diciembre de 1945" editado por el Servicio de Positos del Ministerio de Agricultura. Aunque dados a conocer con cierto retraso, debido a circunstancias insuperables, los datos que contiene revisan verdadera importancia y son dignos de captar el interés del público en general y muy especialmente el de los agricultores.

Porque el Posito, creado en las pestrimerías de la Edad Media para proporcionar pan barato a los pobres y a los caminantes, ya en los principios del Siglo XVI adquirió el carácter económico social que hoy tiene, convirtiéndose en una caja municipal o popular de crédito agrícola, primero en parte y después íntegramente. Es una institución española que tiene un origen secular y que se adapta perfectamente a las necesidades del mediano y pequeño labrador, de una manera insustituible.

Sólo una ojeada a la obra referida, convence de la importancia y transcendencia que tienen los Po-

Un dedo ante la nariz

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Entre todos los espectáculos que pueda ofrecer el hombre hay uno que resulta especialmente cómico y triste a la vez. Es ese en que un hipnotizador de circo coloca la ticsura de su índice ante la nariz del sujeto, ya sumido en la inconsciencia y le obliga a seguirlo en todas sus evoluciones. El hipnotizado presenta entonces una traza lamentable. Encorvado, con la cabeza inclinada hacia el dedo y bizcos los ojos para mirarlo, incurre en todas las tonterías que se le acorran al hipnotizador. Su gravedad, la ausencia de su capacidad crítica, de su propio dominio, la sumisión con que admite la realidad de todas las extravagancias que le sugiere aquel que se hizo momentáneamente dueño de él, mueven a franca risa y, al mismo tiempo, nos inspiran cierta pena y cierto espanto por ver así, convincentemente, el terrible escamoteo de las más nobles facultades de un alma, su completa obnubilación, su caída en el enajenamiento y el ridículo.

Un dedo gigantesco, teñido de rojo, se alza ahora, imperioso, ante la nariz de millones de hombres sumidos en una sugestión colectiva que parecen incapaces de sacudir. Esa influencia hipnótica hace que la misma acción ante los mismos ojos sea plausible o sea abominable, exista o no cuente. Ojos que ven lo que se les manda ver y no distinguen lo que se les prohíbe distinguir. Los ejemplos son abundantes, y cada nuevo día hace la aportación de nuevos casos. En el periódico que hemos ojeado hoy podemos espigar paradigmas fuertemente típicos. He aquí algunos:

El coronel norteamericano Frank Havley, comandante en la zona ocupada de Berlín, abandona una reunión diciendo como pretexto al brusco corte de la charla, que tiene que madrugar al día siguiente. Los representantes rusos se irritan contra tal deconstrucción y exigen explicaciones y lanzan contra el coronel denuestos iracundos. Pero en todas las reuniones a las que asisten, los rusos acumulan dificultades y vierten indisimulados y terribles insultos sobre quienes representan otros países.

El Gobierno soviético protesta contra los periódicos suizos que enjuician adversamente sus procedimientos. Quiere que se les obligue a callar. Pero los periódicos y las "radios" de Rusia atacan diaria y ferocemente las decisiones y las instituciones de los extranjeros, con fuertes dicitos y hasta con calumnias.

Los comunistas han expulsado de Checoslovaquia a varios corresponsales ingleses que se limitaban a contar lo que veían. Pero se alborotaban si los Estados Unidos, apoyándose en sus propias leyes, impiden o limitan el tiempo de la visita a una propagandista extranjera, camuflada por su apellido que recuerda una gloria de la ciencia francesa.

Los bolcheviques impiden a las Naciones Unidas investigar lo que ocurre hasta en la feroz Albania, donde se organizan los ataques a Grecia y se fusila a obispos y a monjes. Dicen que esto es injerirse en asuntos ajenos. Pero envían una dura nota al Gobierno austriaco acerca de los discursos del ministro socialista Migsch, y en ella anuncian que U.R.S.S. se reserva el derecho de tomar medidas "contra su persona".

En la Cámara francesa, los comunistas, en alusiones a los sucesos de Clermont-Ferrand, donde no hubo, por fortuna, ningún muerto, llaman asesino al ministro del Interior. Pero los huelguistas arrojaron ácido sulfúrico a los ojos de los policías que cumplían su deber de evitar tumultuosas violencias, y se dice que de los 113 agentes que sufrieron tales quemaduras, quince quedarán ciegos. Quince seres humanos con la córnea corroída por el ácido abrasador, quince hombres para siempre infelices. ¿No son comunistas? No cuentan.

En Londres, el paro de catorce mil estibadores impide la descarga de más de cien buques y la distribución de sus mercancías de carne, trigo, patatas, mantequilla, tomates, huevos y otros comestibles; lo que supone un aumento considerable en las dificultades con que ya tropieza la población londinense para nutrirse. Si cualquier Gobierno utilizase el hambre como sistema para reducir un movimiento de opinión, se estremecería de horror el mundo entero.

En una sola fecha, y bien reciente, los contrasentidos que dejamos reseñados aparecen en los periódicos. Mañana habrá más, y todos los días. Y nadie parece darse cuenta de que quienes dicen haberse alzado contra la opresión y contra la injusticia social manejan fríamente esas mismas armas y son más injustos y más crueles, y su opresión es la más trágica que registra la Historia.

Parece haberse olvidado que el dolor es igual para todos los hombres, y que a la vuelta de cualquier distinguo, emplazamiento o ideología, todos somos nada más y nada menos que eso: hombres. (Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).

RACIONAMIENTO

A partir del día 12 de los corrientes, los detallistas de ultramarinos de esta capital, procederán a suministrar, contra corte de los cupones que se indican de las semanas 28 y 29, que comprenden los días 5 de julio al 19 del mismo, ambos inclusive, los artículos que a continuación se expresan a los precios y cantidades que se determinan:

ADULTOS

ACEITE.—CUATROCIENTOS SESENTA GRAMOS POR PERSONA, al precio de 4,10 pesetas la ración, contra corte de los cupones correspondientes, relativos a las semanas 28 y 29.

AZÚCAR.—DOSCIENTOS GRAMOS POR PERSONA, al precio de 1,30 la ración, contra corte de los cupones de este artículo, de las semanas ya indicadas.

SOPA.—DOSCIENTOS GRAMOS POR PERSONA, al precio de 1,00 peseta la ración, contra corte de los cupones de este artículo relativos a las semanas 28 y 29.

CAFÉ.—CIEN GRAMOS POR PERSONA, al precio de 3,80 la ración, contra corte de los cupones de café o chocolate, de las semanas citadas.

ALUBIAS.—QUINIENTOS GRAMOS POR PERSONA, al precio de 3,25 la ración, contra corte de los cupones de legumbres y arroz, de las semanas 28 y 29.

INFANTES

ACEITE.—CUATROCIENTOS SESENTA GRAMOS POR PERSONA, al precio de 4,10 la ración, contra corte de los cupones correspondientes a las semanas 28 y 29.

AZÚCAR.—Trescientos gramos por persona, contra corte de los cupones correspondientes a las semanas 28 y 29, (a las cartillas inscritas en azúcar) al precio de 1,95 la ración.

SOPA.—Doscientos gramos por persona, al precio de 1,00 pesetas la ración, contra corte de los cupones de este artículo, de las semanas ya indicadas.

pones de este artículo relativos a las semanas 28 y 29.

CAFÉ.—Cien gramos por persona, al precio de 3,80 la ración, contra corte de los cupones de café o chocolate de las semanas citadas.

ALUBIAS.—Quinientos gramos por persona, al precio de 3,25 la ración, contra corte de los cupones de legumbres y arroz, de las semanas 28 y 29.

LECHE CONDENSADA.—Cuatro botellas por persona, al precio de 20,80 la ración, contra corte de los cupones correspondientes a las semanas 28 y 29 (a las cartillas inscritas en este artículo).

HARINA DE ARROZ.—Cuatrocientos gramos por persona, al precio de 3,00 pesetas la ración, contra corte de los cupones indicados para las alubias.

HARINA DE TRIGO.—Mil quinientos gramos por persona, al precio de 3,75 la ración, contra corte de los cupones correspondientes a las semanas indicadas, (a las cartillas que renunciaron al pan).

Los detallistas pasarán por estas oficinas al objeto de retirar las correspondientes órdenes de entrega contra almacén, el día 10 de los corrientes, con arreglo al siguiente orden:

Las tiendas números 41 al 60 a las 11 horas; del 61 al final a las 11,30; del 1 al 20 a las 12; del 21 al 40 a las 12,30.

A partir del día 12 de los corrientes, fecha en que entra en vigor el racionamiento anteriormente anunciado, los transeúntes y cartillas de nueva inscripción serán suministrados por los detallistas que a continuación se expresan:

Don Alfredo Mateos, domiciliado en Fabriciano Cid.

Don José Robles, domiciliado en Libertad número 5. Zamora, 8 de julio de 1948.—El gobernador civil, jefe provincial de los servicios.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO, Hoy: Grandioso estreno Universal
La primera dama
Por Ginger Rogers, David Niven, Burgess Meredith

TEATRO PRINCIPAL, Hoy: Super éxito Warner Bros
CIUDAD DE CONQUISTA
Por James Cagney, y Ann Sheridan

DOMINGO: Sensacional estreno: UN VIAJE DE NOVIOS
Por Rafael Durán, Josita Hernan

CINE BARRUECO
Hoy: Emocionante y colosal estreno de temporada

LA CARTA
Bette Davis
Nodo con el concurso de Arada en Zamora

Andaluz en IMPERIO
y su negocio prospera!
Teléfono 15-70

sitos españoles. Ocho mil ciento ochenta y dos en número distribuidos por todo el ámbito nacional, con un capital total de noventa y dos millones de pesetas, son cifras muy elocuentes. De ellos cuatro mil cincuenta y uno, están en vías de creación con un capital superior a 8.000.000 de pesetas y el resto o sean 4.131, funcionan normalmente con 83.000.000 de pesetas de capital en números redon-

das, de las cuales en 31 de diciembre de 1945, unos 57.000.000 obraban en poder de 128.000 deudores, como consecuencia de préstamos efectuados.

Felicitémonos de contar con tan arraigada, castiza y tradicional institución y confiemos en que el Estado le seguirá dispensando y accionando su eficaz tutela, rumbo siempre a su plena utilización e ilimitado progreso.

Cosas de deporte

Zamora formará parte de la Federación Oeste de Fútbol

Con Salamanca, Valladolid, Avila y Segovia

Importantísimos acuerdos de la F. E. F.

F. F. Pleno de la Real Federación Española de Fútbol, en su última reunión, tomó importantes acuerdos de los que destacamos los siguientes:

Felicitar al seleccionador nacional por los éxitos que el equipo español obtuvo en la temporada internacional de fútbol. Los balones deberán pesar de 425 a 450 gramos. Se redondearán los postes y largueros de las porterías. Se autoriza la sustitución del portero en caso de lesión. Los jugadores llevarán numeradas sus blusas o camisetas. Los partidos de desempate se reducen a uno sólo, con continuación limitada hasta que cualquiera de los equipos marque el gol de la victoria, sino se resolviera el empate dentro del tiempo reglamentario y de la prórroga de media hora.

Se crea la Federación Oeste que estará integrada por Zamora, Avila, Salamanca, Segovia y Valladolid. La Extremeña, por Cáceres y Badajoz. Burgos irá a la Guipuzcoana. Consultas a otros Clubs para que digan a la Federación que de-

sean pertenecer. Andorra queda incluida en la Catalana.

Sólo 25 jugadores profesionales podrán tener contratados los Clubs. Plan de Competiciones para la temporada 1949-50 a base de una Primera División como la actual, la Segunda con dos grupos de 14 equipos y la Tercera con cuatro grupos, también de 14 equipos; este Plan quedó aprobado en principio.

Calendario de partidos: -5 de septiembre, 19 y 26 de diciembre, 13 y 20 de marzo y 5 y 19 de junio son fechas fijadas para partidos internacionales o de preparación del equipo nacional. 2 de enero, Trofeo María Eva Duarte de Perón. Se fijan además los días en que comenzará y terminará la liga, eliminatorias de Copa, Final, Copa Latina, Campeonato de Aficionados, etc., etc. La final de Copa se jugará en Madrid, salvo que concurren circunstancias excepcionales.

Entra en vigor el nuevo Reglamento de Partidos y Competiciones por lo que se revisarán algunas de las actualmente impuestas.

CICLISMO

Trofeo Florián Inclán, del Club Ciclista Burgalés

El próximo domingo día 11, se disputará en Burgos esta importante carrera espléndidamente dotada de premios y primas, con un primer premio de 1.500 pesetas y una hermosa copa de plata, si bien para poder optar a ella es indispensable ganar dos años consecutivos o tres alternos.

La organización corre a cargo del "Club Ciclista Burgalés" y el recorrido es Burgos, Briviesca, (donde se deja la carretera de Francia), Oña, Trespaderne, Medina de Pomar, Villarcayo, (control), Valdenejada, Quintanaortuno, Burgos, con un total aproximado de 185 kilómetros. Un trazado muy bonito, por el norte de la provincia, aproximándose a Alava y Vizcaya, que está salpicado de cuevas, la más importante por su dureza la de las Mazorras, (al regreso de Villarcayo a unos 14 kilómetros).

El "Club Ciclista Burgalés" es de los más antiguos y de más abolengo y solera en el deporte ciclista, pues en 1927, también por las ferias de San Pedro, organizó otra importante prueba, con el recorrido, Burgos, Lerma, Aranda de Duero, (control) y regreso, con un total de 160 kilómetros y da la coincidencia de ser la primera que fué seguida por el autor de estas líneas. Resultó vencedor Manuel López, de Madrid, seguido de su paisano Telmo García, después Vicente y José Trueba, José y Jesús García "Fanfa" de Logroño, e intercalados entre éstos los vallisoletanos, Ramos, Amancio y Ricardín. También corrían, Herrera, Batirón y Manolo Blanco, (q. e. p. d.) natural de Zamora o provincia, (maestro panadero de Intendencia) que con sus 36 años entonces, realizó la única escapada de la carrera, y Manolo Lozano, de Salamanca, que por indisposición y caída, tuvo que abandonar, continuando en el coche en nuestra compañía.

Por la tarde y a cargo del mismo Club, se celebraron en la pista unas interesantes pruebas a la americana y persecución, a base de Paquillo Cepeda (q. e. p. d.), Sarduy, Arturo Vallejo, y Telmo, todo inolvidable a pesar de los 21 años transcurridos.

En Burgos el próximo domingo, se darán cita un buen lote de figuras del deporte ciclista, y tal vez algún "as" de los que acababan

de terminar la Vuelta a España, zamora, estará representada por los corredores Pedro Prieto, Manolo Iglesias, Paco García, Agustín Ortiz y Alfonso de Mena, que marchan con la ilusión de conseguir que el pabellón ciclista zamorano, quede a gran altura. Les deseamos mucha suerte; así como a los organizadores un éxito en todos los aspectos, del que son merecedores por su entusiasmo, seriedad y constancia.

TRIBUNALES

Vistas que han de celebrarse en esta Audiencia provincial:

- DIA 10 DE JULIO**
- Causa 11 de 1947: Juzgado, Zamora; delito, falsificación; procesado, Francisco San Román Rodríguez; defensor, señor Santiago; procurador, señor Andreu; testigos, 3.
- Causa 2 de 1946: Juzgado, Torrelillo; robo; procesados, Aurelio Alvarez Baladrón y otro; defensor, señor Mayo; procurador, señor Andreu; testigos, 2.
- Causa 223 de 1945: Juzgado, Zamora; delito, falsedad en documento; procesado, Francisco Sans Herrero; defensor, señor Sándiz; procurador, señor Baz; testigos, 1.
- Causa 26 de 1947: Juzgado, Villalpando; delito, robo; procesados, Julio Morejón García y otro; acusador, señor abogado del Estado; defensor, señor Leániz; procurador, señor Valverde; testigos, 5.
- Libramientos de Hacienda:**
- Félix Pérez, habilitado de la Delegación de Industria, habilitado de la Policía Armada, Cuerpo General de Policía y jefe de Telégrafos,

Calendario del Campeonato de Liga 1948-49, Primera División

- 12 DE SEPTIEMBRE**
At. de Bilbao-Valladolid.
At. de Madrid-Sevilla.
Valencia-Español.
Barcelona-Oviedo.
Sabadell-Madrid.
Alcoyano-Coruña.
Celta-Tarragona.
- 19 DE SEPTIEMBRE**
Valladolid-Celta.
Sevilla-At. de Bilbao.
Español-At. de Madrid.
Oviedo-Valencia.
Madrid-Barcelona.
Coruña-Sabadell.
Tarragona-Alcoyano.
- 26 DE SEPTIEMBRE**
Valladolid-Sevilla.
At. de Bilbao-Español.
At. de Madrid-Oviedo.
Valencia-Madrid.
Barcelona-Coruña.
Sabadell-Tarragona.
Celta-Alcoyano.
- 3 DE OCTUBRE**
Sevilla-Celta.
Oviedo-At. de Bilbao.
Español-Valladolid.
Madrid-At. de Madrid.
Coruña-Valencia.
Tarragona-Barcelona.
Alcoyano-Sabadell.
- 10 DE OCTUBRE**
Sevilla-Español.
Valladolid-Oviedo.
At. de Bilbao-Madrid.
At. de Madrid-Coruña.
Valencia-Tarragona.
Barcelona-Alcoyano.
Celta-Sabadell.
- 17 DE OCTUBRE**
Español-Celta.
Oviedo-Sevilla.
Madrid-Valladolid.
Coruña-At. de Bilbao.
Tarragona-At. de Madrid.
Alcoyano-Valencia.
Sabadell-Barcelona.
- 24 DE OCTUBRE**
Español-Oviedo.
Sevilla-Madrid.
Valladolid-Coruña.
At. de Bilbao-Tarragona.
At. de Madrid-Alcoyano.
Valencia-Sabadell.
Celta-Barcelona.
- 31 DE OCTUBRE**
Oviedo-Celta.
Madrid-Español.
Coruña-Sevilla.
Tarragona-Valladolid.
Alcoyano-At. de Bilbao.
Sabadell-At. de Madrid.
Barcelona-Valencia.
- 7 DE NOVIEMBRE**
Oviedo-Madrid.
Español-Coruña.
Sevilla-Tarragona.
Valladolid-Alcoyano.
At. de Bilbao-Sabadell.
At. de Madrid-Barcelona.
Celta-Valencia.
- 14 DE NOVIEMBRE**
Madrid-Celta.
Coruña-Oviedo.
Tarragona-Español.
Alcoyano-Sevilla.
Sabadell-Valladolid.
Barcelona-At. de Bilbao.
Valencia-At. de Madrid.
- 21 DE NOVIEMBRE**
Madrid-Coruña.
Oviedo-Tarragona.
Sevilla-Sabadell.
Valladolid-Barcelona.
At. de Bilbao-Valencia.
Celta-At. de Madrid.
Español-Alcoyano.
- 28 DE NOVIEMBRE**
Celta-Coruña.
Tarragona-Madrid.
Alcoyano-Oviedo.
Sabadell-Español.
Barcelona-Sevilla.
Valencia-Valladolid.
At. de Madrid-At. de Bilbao.
- 5 DE DICIEMBRE**
Coruña-Tarragona.
Madrid-Alcoyano.
Oviedo-Sabadell.
Español-Barcelona.
Sevilla-Valencia.
Valladolid-At. de Madrid.
At. de Bilbao-Celta.

Espectáculos

Fantasia andaluza

EN NUEVO TEATRO

Buen espectáculo esta Fantasia Andaluza para los buenos aficionados al canto. Todo lo que va de siglo -y algo más- dignamente representado por un buen plantel de cantaores maduros y veteranos. Citemos solamente los nombres, porque no hay espacio para más. Manolo el Malagueño, Niño de la Huerta, Cojo de Huelva, El Sevillano, Niño de Almadén y otros, Don Manuel Cepero, y Manuel Centeno dijeron coplas largas y viejas de esas que algunos recuerdan con nostalgia y que los más ni siquiera han oído. De verdad que lamentamos esta limitación de espacio que nos impide dar a cada cual lo suyo.

NOTICIAS Y AVISOS

- ESPECTACULOS PARA HOY**
- NUEVO TEATRO.** - "La primera dama".
- TEATRO PRINCIPAL.** - "Ciudad de conquista".
- GINE BARRUECO.** - "La carta".
- CUPON PRO CIEGOS**
- En el sorteo correspondiente al día 8, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 559 y con 2,50 los terminados en 59.
- SANTORAL**
- Viernes 9 de julio
- Santos: Cirilo, ob., Alejandro, Ni-

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tabla.
- Ventas**
- VENDO** Rubia, servicio público, Ruedas nuevas, Informes San Gil 12. (880).
- VENTA** se hace de varias fincas de secano y otras de regadío, entre estas una con magnífica casa con todas comodidades, corrales, cuadras, etc. Póximas a la ciudad. Para tratar del precio y condi-
- ciones, despacho del procurador González Baz, Santa Clara, 30 Zamora. (926).
- VENDESE** motor de riegos, completo con mangueras, toda a prueba, buen precio. Informes: San Martín, 9. (944).
- VENDO** tejar con dos hornos en plena producción. Informes,
- mes en esta Administración. (952)
- SE VENDE** transformador trifásico, SIEMENS de 35 KVA. 5.000-3.000/220-127 V. Construcciones y Electricidades, S. L. Apartado 245. Valladolid, Alcalleras, 1, principal, derecha. (955).
- Varios**
- EXTRAVIO** vaca, pelo castaño, recién esterada, dos bulbos en la ingle. Su dueño, Gerardo Crespo de Villalube, quien gratificará a quien la entregue. (953).

LAS HORAS TONTAS CIENCIA

Por TONO

¿Puede un ser humano vivir dentro de una croqueta. He aquí una pregunta que durante siglos y siglos se han estado haciendo eminentes hombres de ciencia. A primera vista, esto parecía imposible; pero gracias a la constancia del eminente croquetólogo doctor Petinier, esto ya es posible.

El doctor Petinier ensayó primero su experimento en otros muchos recipientes, logrando hacer vivir a un ser humano dentro de una caja de limpiabotas. Más tarde consiguió que una cuñada suya permaneciera un verano entero, dentro de una botella de anis del mono.

Siguieron experimentos y experimentos, comprobándose que las personas podían vivir perfectamente dentro de cajas de pastillas de café con leche legítimas de Logroño, de muñecas de celuloide irrompibles, de paquetes certificados y hasta de melones valencianos, previamente vaciados. Pero el hallazgo verdaderamente sensacional ha sido el de meter un hombre en una croqueta de jamón.

Se debe este gran descubrimiento al eminente y glorioso doctor Petinier, como antes hemos dicho. El doctor Petinier aprovechó la ocasión de que su tío Enrique Petinier estaba sin empleo y lo metió dentro de una croqueta, preparada para este fin con jamón, pollo, huevo y pan.

Parece ser que don Enrique Petinier encontró en los primeros momentos ciertas incomodidades dentro de la croqueta, debido, según dicen, a la dureza del jamón; pero poco a poco llegó a aclimatarsé, y hoy día vive como pez en el agua.

Interrogado don Enrique por algunos periodistas, ha dicho:

-Me encuentro perfectamente dentro de una croqueta, y estoy seguro de que si la gente probara las croquetas no habría a estas horas una croqueta vacía.

-¿Piensa usted seguir toda la vida en su croqueta? -ha preguntado el periodista.

-Pienso seguir en mi croqueta y pienso morir en mi croqueta, y si algún día me pierdo, que me busquen en mi croqueta.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

PASCUA DEL RAMADAN

MELILLA, 8.-La población musulmana ha comenzado a celebrar la fiesta religiosa del Ramadán, el ayuno durante un mes.-Cifra,

colás, Juan, mrs.; Juliana de Verónica, Anatolia, vírgenes,

FARMACIAS DE GUARDIA

Don Tomás Tomé, don Hilario López y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta



Imperio

Diario de la Mañana - Apartado 45
Teléfonos 1570 y 1576 - Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

Hoy, centenario de la muerte de Balmes

BARCELONA, 8.—La ciudad de Vich vive horas de intensa emoción con motivo de iniciarse hoy los actos del año centenario balmesiano, cuya apertura se celebrará esta noche a las diez ante la tumba que guarda las cenizas del gran filósofo. La animación por las calles es considerable. Han llegado nutridas comisiones de numerosos lugares de España, siendo recibidas por las autoridades y representaciones oficiales. El gobernador civil, ostentará la representación del Caudillo y el director general de Propaganda la del ministro de Educación Nacional. Radio Nacional ha desplazado sus equipos móviles, con objeto de transmitir a toda España el acto inaugural. También los operadores del NO-DO han llevado a Vich sus equipos técnicos para filmar los momentos más salientes de las solemnidades cívico-religiosas que se celebrarán esta noche y mañana.—Cifra.

Pepe y Luis Miguel Dominguín triunfan en Pamplona con Villagodos

PAMPLONA, 8.—Segunda de Feria. Seis toros de Villagodio para Ortega, Pepe y Luis Miguel Dominguín. Ortega es aplaudido al lancear su primero al que despachó de una media buena y un pinchazo. Ovación, petición de areja y vuelta. En su segundo faena breve para una buena estocada. Pitos.

Pepe Dominguín realizó al compás de la música una faena buena en su primer toro con el que terminó de un pinchazo, media buena y descabello al primer intento. Ovación y salida. En su segundo estupenda faena a base de pases de rodillas, altos, naturales, el de pecho y manoleínas. Una gran estocada y descabello al primer golpe. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Luis Miguel realiza una brillante faena a su primero con pases de todas las marcas terminando con un pinchazo que hace rodar al bicho. Delirante ovación, dos arejas, rabo y recogida de prendas. En el que cierra plaza se hace ovacionar al recibir al toro con unas revoleras. Gran faena de muleta para matar de una estocada. Grandiosa ovación, dos orejas y rabo.

Los dos hermanos son llevados en hombros hasta el hotel.—Cifra.

JURO EL NUEVO Gobierno chileno

SANTIAGO DE CHILE, 8.—El nuevo Gobierno que ha prestado juramento ante el presidente González Videla, es de coalición de liberales, radicales y conservadores. Se anuncia que Alberto Britar ocupará la cartera de Economía y Comercio.—Efe.

FRACASADO

LA PAZ, 8.—(Urgente). El teniente coronel Liosa, jefe de la sublevación militar en el Perú, ha llegado a esta capital a las tres de la tarde (hora local). Manifestó que el fracaso de la sublevación se debió a la falta de comunicaciones entre las guarniciones que habían prometido sumarse al levantamiento. Agregó que de haber existido estas comunicaciones, la revolución hubiera triunfado.—Efe.

MATERIAL BELICO

RIO DE JANEIRO, 8.—En una conferencia de prensa, el embajador de la Argentina, Cooke, ha manifestado que su país seguirá comprando material bélico para no verse nuevamente desprovisto como ocurrió durante el pasado conflicto, en el que quedó prácticamente bloqueado. Recordó que en dicha ocasión la Argentina no pudo importar material bélico ni otros productos básicos "porque el único vendedor, los Estados Unidos, no se los vendía".—Efe.

Rusos en Albania

LONDRES, 8.—Una delegación militar soviética ha llegado a la capital de Albania.—Efe.

BARCELONA, 8.—La ciudad de Vich vive horas de intensa emoción con motivo de iniciarse hoy los actos del año centenario balmesiano, cuya apertura se celebrará esta noche a las diez ante la tumba que guarda las cenizas del gran filósofo. La animación por las calles es considerable. Han llegado nutridas comisiones de numerosos lugares de España, siendo recibidas por las autoridades y representaciones oficiales. El gobernador civil, ostentará la representación del Caudillo y el director general de Propaganda la del ministro de Educación Nacional. Radio Nacional ha desplazado sus equipos móviles, con objeto de transmitir a toda España el acto inaugural. También los operadores del NO-DO han llevado a Vich sus equipos técnicos para filmar los momentos más salientes de las solemnidades cívico-religiosas que se celebrarán esta noche y mañana.—Cifra.

ADHESION

VICH, 8.—El alcalde de esta ciudad ha cursado el siguiente telegrama a S.E. el Jefe del Estado con motivo de la apertura de los actos organizados en el primer centenario de la muerte de Balmes: "Alcalde Vich a Jefe Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado. Al inaugurar solemnemente actos centenario Balmes bajo la presidencia digno representante S.E. ruegole eleye al Caudillo presidente honorario Patronato Nacional del Centenario la fervorosa adhesión autoridades, Ayuntamiento y pueblo de Vich. Salúdale respetuosamente. Puigcerver.—Cifra."

CAMPAMENTOS

BILBAO, 8.—Han marchado a Espinosa de los Monteros, Burgos, 546 afiliados al Frente de Juventudes, que permanecerán como las siguientes tandas veinte días en los campamentos "Hispanidad" y "República Argentina". De estos muchachos, 350 seguirán un curso para mandos menores del Frente de Juventudes.—Cifra.

HUMBERTO DE ITALIA

BARAJAS, 8.—Procedente de Lisboa, ha llegado en el avión de la Iberia, el ex-rey Humberto de Italia, acompañado de su ayudante Carlos Gracelli.—Cifra.

Flotilla de submarinos españoles en Palma

Maniobrará en el Mediterráneo

PALMA DE MALLORCA, 8.—Han llegado esta tarde al puerto de Palma los submarinos C-7, B-1, "General Mola" y "General Sanjurjo" que forman parte de la flotilla de la base naval de Cartagena. Vienen al mando el capitán de navío don Francisco Muñoz. Convoyando a los cuatro submarinos ha llegado el destructor "Almirante Miranda" que pertenece a la base de Soller. Permanecerán en Palma algunos días efectuando maniobras en el Mediterráneo.—Cifra.

Elecciones en Holanda

LA HAYA, 8.—Los resultados de las elecciones de ayer anuncian escasos cambios en la composición del nuevo Congreso. El partido popular católico tendrá 32 actas, sin cambio alguno respecto a la anterior legislatura. Los laboristas, 27, perdiendo 2. Calvinistas anti-revolucionarios, 13, igual que antes. La Unión Cristiana Histórica, 9. Partido de la Libertad, 8, perdiendo 2. Comunistas, 8, perdiendo 2. Comité Católico de Acción, 1.—Efe.



EXTRAÑO CICLISTA
—COMO NO SABE MONTAR EN BICICLETA CORRE SIEMPRE SUBIDO EN UN CABALLO

Judíos contra el semismo

Por Rodolfo GIL BENUMEYA

Recientemente ha aparecido en gran parte de la prensa española una noticia dando cuenta de que los dirigentes del titulado Estado de Israel pretenden, que a su orden de movilización general dada para los sionistas de Palestina, obedezcan también los judíos de los demás países del mundo. Pero a la vez han comunicado varias radios exteriores que en varias grandes comunidades hebraicas de Oriente y Europa, se han hecho energías protestas contra el deseo de hegemonía de los políticos de Tel Aviv, porque se basa en la pretensión de identificar sionismo con judaísmo, lo cual es una generalización falsa. Cuando a mitad de mayo, se constituyó el Estado sionista ya hubo una energética protesta del "Consejo Americano del Judaísmo" en Washington, el cual repudió el nuevo Estado, negando que contasen con el apoyo y la solidaridad de todos los judíos, puesto que la doctrina del hebreísmo no puede ser al propio tiempo una religión universal y una nación. Ese Consejo decía: "Nuestro nacionalismo es norteamericano y nuestra patria es solamente Estados Unidos". Posteriormente hubo otras protestas análogas en Egipto y El Líbano, donde las comunidades israelitas se declararon nuevos súbditos de los Gobiernos locales, sin olvidar que en El Cairo y Bagdad se fundaron sendas ligas judías contra el sionismo en 1947.

A estos antecedentes ha seguido hace pocas semanas el episodio del Gran Rabino de Jerusalén y el presidente de la comunidad israelita doctor Mordehai Weingarten, a los cuales y a cuyas familias amenazaron fusilar los miembros del Hagana, cuando en nombre de los "judíos creyentes y no combatientes" querían negociar con la Legión Árabe la salvación del barrio judío antiguo. En Jerusalén fue también donde apenas proclamado el Estado de Israel, la policía sionista se llevó detenidos a gran número de judíos de asociaciones religiosas que se negaban a prestar ayuda militar. Los hechos anteriores se explican pensando en que el sionismo solo data de fines del siglo pasado y hubo de sobreponerse a las otras formas de judaísmo con gran dificultad. Solamente después de la última guerra mundial y como reacción originada por los hebreos en Europa Central, el sionismo ha podido presentarse como solución migratoria para los restos de esos hebreos, y también por reacción, han tomado su aspecto actual de movimiento dictatorial empeñado en dominar sea como sea a los demás sectores judíos, lo cual no significa que haya logrado completamente ese propósito.

El corresponsal de un periódico suizo netamente neutro en cuestiones hebraicas, destacaba poco antes de terminar el mandato inglés, que la total falta de unidad es la primera observación que se impone al visitante de Palestina. Hay una visible división por el origen entre el

judío procedente de Rusia, Alemania el Mediterráneo o el Yemen, que habla respectivamente yidich, alemán, español o árabe. Hay otra división por religiosidad que va desde el atamudismo rígido hasta el ateísmo. Como expresión de las divisiones fuera del sionismo existían hasta hace un mes en Jerusalén la "Comunidad Sefardi" y la "Comunidad Judeo-ortodoxa", mientras que un poco dentro y un poco fuera del sionismo la "Aliyah Hadasha" de judíos alemanes o el arabófilo grupo "Ihud Sem" del doctor Magnes.

Fuera de Palestina la oposición tiene más cantidad y variedad de manifestaciones. A veces es netamente contraria como en el caso de los rabínicos más tradicionalistas que le acusan de materialismo y en el de esas asociaciones de los judíos asimilados al espíritu nacional de los países en que viven desde hace siglos, como simples ciudadanos norteamericanos, ingleses, franceses, egipcios y argentinos de religión diferente a la oficial. Otras veces es la actitud no hostil sino indiferente la que aprueba la ida a Palestina del que no tenga otro sitio al que emigrar, pero que personalmente no quiere irse. Sin embargo, el sionismo hará difícil la vida de muchos de esos judíos ciudadanos de países diversos pues la existencia de un Estado de Israel con deseo de imperar sobre los hebreos del mundo —de los que incluso pretende que obedezcan su orden de movilización— aumentan la tendencia de considerar a los judíos de Europa y América como gentes de doble personalidad, incluso como peligrosos "quintas columnas" al posible servicio de un poder extranjero. Será esto verdad o será mentira, pero el Estado de Israel hará que así se crean y contribuirá que las persecuciones contra las minorías de creencias judaicas tiendan a renacer.

La fuerza y violencia de la acción conquistadora de la Hagana contra los católicos y musulmanes palestinos, puede producir también otro efecto, que las pasadas luchas del grupo terrorista Irgun contra Gran Bretaña ya iniciado, el de que puede dejar de verse a los judíos esparcidos por el mundo como gentes dignas de compasión por su vida dispersa y su frecuente carácter de perseguidos, porque al formar un Estado propio se ponen a perseguir a los demás, al querer vengar en los árabes lo que les hicieron por ejemplo los alemanes. Los dos motivos que acaban de citarse pesan en el antisionismo de luchas judías de la dispersión por razones de conservación propia, pero no puede olvidarse quitar la razón espiritual que otros esgrimen de que encerrando el hebraísmo en los estrechos límites de Telaviv y poblaciones vecinas se pierde lo que llaman "mesianismo", es decir, la capacidad de desempeñar un pa-

en la batalla de Honan

NANKIN, 8.—El Gobierno chino afirma que la batalla que durante nueve días se ha librado en la llanura de Honán, ha terminado con el mayor éxito logrado frente a los comunistas desde que terminó la guerra contra el Japón. Los rojos se retiraron al parecer, en completa confusión hacia el suroeste de Shantung y al sur de Hojan, habiendo sufrido cien mil bajas. Los nacionalistas les persiguen con la aviación.—Efe.

LOS OCCIDENTALES OFRECEN OTRA...

(Viene de la pág. primera 4ª col.)

ciones importa 1.722 millones de reichmark al cambio del año 1938.—Efe.

ENERGIA ELECTRICA

BERLIN, 8.—Los gobernadores militares norteamericano, británico y francés, han ordenado radicales cortes en el suministro de energía eléctrica para los tres sectores occidentales de Berlín, con efectividad a partir de la medianoche del viernes, con el fin de economizar carbón. La nueva orden motivará la suspensión del ferrocarril elevado de la ciudad. El servicio eléctrico para la industria será reducido y el del alumbrado callejero bajará al setenta y cinco por ciento y las horas concedidas a los consumidores domésticos serán revisadas. Con estas disposiciones se espera conseguir un ahorro de la tercera parte de las 15.000 toneladas diarias de consumo de carbón en los sectores occidentales de la ciudad, que ahora dependen por completo del abastecimiento por el aire. El servicio de metro y el de tranvías funcionará solamente de seis de la mañana a seis de la tarde. Se suministrará energía eléctrica para uso doméstico durante dos periodos diarios de dos horas de duración cada uno. Las autoridades de ocupación tendrán electricidad disponible solamente de seis de la mañana a ocho y media y de seis de la tarde a once de la noche y una hora los sábados por la noche.—Efe.

ESFUERZOS RUSOS

BERLIN, 8.—Las autoridades soviéticas han tratado de anular las restricciones americanas en el tráfico del ferrocarril elevado, al ordenar a la Dirección de Transportes de Berlín que no reciban ninguna orden del mando militar norteamericano. La agencia alemana ADN autorizada por los rusos señala que el sistema del ferrocarril elevado de la ciudad está organizado por la Reichsbank—ferrocarriles alemanes controlados por los soviets—, por lo que no tienen que aceptar órdenes de los norteamericanos. Agrega que los rusos aumentaron el abastecimiento de energía eléctrica a los ferrocarriles "elevados" en un treinta por ciento.—Efe.

RESIGNACION

BERLIN, 8.—El comandante jefe del sector norteamericano de Berlín, coronel Frank Howley, ha invitado a la población alemana a que soporte con resignación las privaciones que tiene que sufrir por las desavenencias entre los "cuatro grandes" y no olvide que "la libertad y la democracia" han sido siempre el fruto de la lucha y el sufrimiento.—Efe.

pel de impulsor del adelanto humano y el nexo entre culturas diversas, es decir, el universalismo, que ha dado a Heine, Freud, Bergson, Einstein, Dostoiévski, Mendelsohn, etc. Ese sentimiento de la pérdida fue tan agudo en el Gran Rabino de Roma, Israel Zolli, que se hizo católico. Pero sin llegar a ese extremo existe toda angustia viva en el alma de muchos hebreos occidentales.

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)